
Mathématique en 1S 1 Ds 01 : le corrigé octobre 2007

1. Savoir calculer une composée de fonctions

On donne la fonction f définie sur Rr {−1} par f (x) = 3x −5

x +1
L’expression algébrique de la fonction g = f o f :

g (x) =
3

(
3x −5

x +1

)
−5(

3x −5

x +1

)
+1

=
9x −15−5x −5

x +1
3x −5+x +1

x +1

= 4x −20

4x −4
= x −5

x −1

Pas de division par 0 donc Dg = Rr {1}.

2. Savoir déterminer le sens de variation d’une fonction composée

La fonction u : x 7−→p
x est définie sur R+. La fonction v est définie sur

]
−∞ ;

2

3

]
par v(x) =−3x +2.

On pose t = u o v .
t (x) =p−3x +2

La fonction v , fonction affine, est décroissante car le coefficient directeur −3 est négatif. La fonction u
(racine carrée) est croissante. La composée sera décroissante.

3. Savoir déterminer le sens de variation d’une fonction composée

Sur [0 ; 4], fonction f est décroissante vers [−1; 7].
Sur [−1; 7], la fonction g est croissante vers [0; 5].
Donc la composée h sera décroissante de [0; 4] vers [0; 5].
f (0) = 7 donc h(0) = g (7) = 5. f (4) =−1 donc h(4) = g (−1) = 0.
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4. Savoir définir la transformation liant deux courbes de fonctions associées

On donne la fonction f : x 7−→ x2 et la fonction g définie par :

g (x) =− f (x +1)+2

Pour passer de la courbe C f à la courbe Cg , il faut enchaîner :
• une translation t

−
−→
i

qui correspond à x +1,

• une symétrie axiale s
(O,

−→
i )

qui correspond au signe −,

• une translation t
2
−→
j

qui correspond au +2.

5. Savoir démontrer le sens de variation d’une fonction de référence

On désigne par u la fonction carré u : x 7−→ x2 et par a et b deux nombres réels négatifs tels que a < b.
1/ u(b)−u(a) = (b2 −a2) = (b −a)(b +a).

2/ L’énoncé nous dit que a < b donc b−a est positif. De plus, il nous dit que a et b sont négatifs, donc
leur somme aussi. Le produit d’un négatif par un positif est négatif donc u(b)−u(a) est négatif, ce
qui s’écrit : u(b) < u(a). La fonction u renverse l’ordre dans les négatifs, elle est décroissante sur R−.

6. Savoir démontrer le sens de variation de deux fonction associées

La fonction u est croissante sur un intervalle I. Le changement de variable de x à x −1 ne change pas
le sens de variations. Le passage à l’opposé −u(x −1), inverse le sens de variations. L’addition d’un

nombre, −u(x −1)+2 ne change pas le sens de variations. Le passage à l’inverse,
1

−u(x −1)+2
, inverse

le sens de variations. Au final, nous constatons deux inversions du sens de variations... donc aucun
changement.
La fonction v définie sur I est croissante, comme la fonction u.
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7. Savoir calculer la mesure principale d’un angle orienté

La mesure principale de chacun des angles suivants :

•
(−→
AB ,

−→
AC

)
= 15π

4
rad 7−→−π

4
rad

•
(−−→
UV ,

−−→
UW

)
=−23π

2
rad 7−→ π

2
rad

8. Savoir déduire une mesure d’angle orienté(−→
u ,

−→
v

)
= 2π

3

• il y a une inversion de sens : α=
(−→

v ,
−→
u

)
= −2π

3

• il y a deux inversions de sens : β=
(−−→−u ,

−−→− v
)
= 2π

3
9. Savoir placer un point sur le cercle trigonométrique en connaissant une mesure

Nous pouvons écrire :

15π

2
= 16π

2
− π

2
= 8π− π

2

−27π

6
= −24π

6
− 3π

6
=−4π− π

2

O I

A B

10. Savoir placer un point dans un repère polaire

Nous pouvons écrire :

75π

4
= 72π

4
+ 3π

4
= 24π+ 3π

4

−14π

3
= −12π

3
− 2π

3
=−4π− 2π

3

O I

C

D
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